

国新办举行 2019 年春运形势和工作安排发布会

春运期间严处“霸座”“车闹”

新华社北京 1 月 18 日电 (记者 赵文君 齐中熙)国新办 18 日举行 2019 年春运形势和工作安排发布会,国家发展改革委副主任连维良表示,今年春运期间,相关部门将对“车闹”“机闹”“霸座”等违法失信不文明行为严格依法处理,加强联合惩戒、加强教育引导、加强社会监督。

连维良介绍,根据有关部门近日印发的《关于依法惩治妨害公共交通工具安全驾驶违法犯罪行为的指导意见》,将加大法规制度的落实力度,对“车闹”“机闹”“霸座”等行为依法严厉惩处。

首先是加强联合惩戒。“违反公共交通运输秩序的失信不文明行为之所以高发频发,一个很重要的原因是违法成本过低,解决的有效办法就是联合惩戒。”连维良说,严重失信人,除了受到公安部门的警告、罚款甚至拘留外,将在一定期限内被限制乘坐飞机、火车,并记入个人信用记录,在“信用中国”网站等窗口向社会进行公示。今年春运期间,包括以后,将加大实施联合惩戒的工作力度,营造“一处失信、处处受限”的失信惩戒大格局。

连维良说,要发挥好诚信

典型的示范作用,引导企业诚信经营、旅客文明出行。同时,加大对失信惩戒的宣传,广泛公示失信“黑名单”,广泛宣传受到联合惩戒的典型案列,让“车闹”“机闹”“霸座”这些行为人人意识到失信的严重后果,让诚信出行、文明出行蔚然成风。

连维良说,今后将进一步加大社会监督的力度,面向全社会建立“诚信春运公众监督平台”,开通微信小程序,鼓励旅客点赞好人好事和优质服务,举报违法失信和不文明行为,构建全社会参与的交通出行诚信体系。



1 欧元

意大利一小镇低价售屋

意大利西西里岛小镇桑布卡位于小山顶,从那里可以看到美丽的海滩和地中海风景。镇上人口本就不多,近年更是人丁渐稀。为此,桑布卡以 1 欧元(约合 7.7 元人民币)价格出售镇上数十处房屋,希望以此引来居民。

这些房屋多为二层小楼,面积从 40 到 150 平方米不等,自带庭院。桑布卡副镇长朱塞佩·卡乔波说:“与那些通过低价售屋做宣传的城镇不同,确实有属于镇政厅的房屋以 1 欧元价格出售。我们不是处于新老房主之间的中介,如果你想买房,它现在就能属于你。”不过,新房主须另外支付 5000 欧元(3.85 万元人民币)保证金,并承诺在 3 年内翻新房屋,且翻新费用不低于 1.5 万欧元(11.55 万元人民币)。待翻新工作完成,保证金将被退回。

(据新华社)

1 万欧元

芬兰小城现金奖励生育

只有 2000 人的芬兰小城米耶希凯莱自掏腰包,现金奖励在当地出生并长大的孩子,每人 1 万欧元(约合 7.7 万元人民币)。挪威一名经济学家呼吁,以养老金形式奖励生育孩子的女性,每生一个孩子养老金账户上存入 50 万挪威克朗(39.6 万元人民币)。在丹麦哥本哈根,有关机构则把关注点放到不急于当爹的男性身上,开展宣传活动提醒他们精子质量会随年龄增长而降低。

社会学家不能确定北欧国家人口出生率下降的确切原因,可能因素包括经济形势不明朗及房价暴涨。“自 2008 年金融危机以后,北欧国家人口出生率都开始下降。”法新社昨日援引挪威奥斯陆大学社会学家拉佩贾德的话报道,“金融危机结束了,人口出生率还在下降。”

(据新华社)

1 亿美元

墨西哥大毒枭被诉贿赂前总统

墨西哥落网大毒枭华金·古斯曼的一名亲信近日在美国法院作证,指认古斯曼曾用 1 亿美元贿赂墨西哥前任总统恩里克·培尼亚·涅托,要求后者叫停追捕。

亚历克斯·西富恩特斯是哥伦比亚人,自称曾经充任古斯曼的得力助手,当天在纽约市布鲁克林区一家联邦法院接受交叉质证。古斯曼的辩护律师杰弗里·利奇特曼问,2016 年是否告诉美国执法人员古斯曼行贿,西富恩特斯回答:“是的。”

西富恩特斯说,他先前告诉美国检察官,是培尼亚首先接触古斯曼,一开始索要 2.5 亿美元贿赂。古斯曼告诉他,给培尼亚的贿赂款由一个名为“战友玛丽亚”的人 2012 年 10 月在墨西哥城交付,培尼亚当时的身份是当选总统。

西富恩特斯还说,古斯曼曾告诉他,培尼亚发信息告知这名大毒枭不必再躲藏。

培尼亚及其发言人尚未回应西富恩特斯的说法。

(据新华社)



备战春运 警犬演练

1 月 18 日,在南宁市铁路公安局警犬繁育训练基地,驯导员在演练中对警犬进行训练。当日,南宁市铁路公安局在警犬繁育训练基地组织警犬集中演练,备战即将到来的春运。

新华社记者 陆波岸 摄

让孩子有一个轻松愉快的假期

我省将严查在职教师寒假有偿补课

新华社郑州 1 月 18 日电 (记者 孙清清)中小学临近寒假。河南省教育厅近日发文要求各地再次对校外培训机构进行全面排查,以巩固校外培训机构专项治理成果,把减负落到实处,让孩子有一个轻松愉快的假期。

河南省教育厅要求,寒假期间,各地要重点做好学科类培训监控,严禁开展“超纲教

学”“提前教学”“强化应试”等内容的培训;对在职教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织有偿补课的,要严肃处理,并进行通报。中小学要依规合理布置寒假作业,并引导家长假期尽量不给孩子报班培训。

河南省教育厅针对校外培训机构培训行为制定了“严禁未取得办学许可证开展学科类

培训活动”等“十严禁”,针对中小学办学行为制定了“不准超量布置学生课外作业”等“七不准”,并将对各地集中整治“回头看”情况进行抽查和暗访,对发现的问题要在全省通报。

据了解,去年河南共取缔校外培训机构 4404 所,暂时停业整顿 5657 所,通过整改达标 10775 所,21336 所的问题机构已经全部完成了整改。